



Zkušenosti z mého zahraničního studijního pobytu v rámci programu Erasmus+

Jméno: Jiří Strakoš

Země: Turecko

Název univerzity/instituce: Manisa Celal Bayar University

Délka pobytu: 4 měsíce (zimní semestr 2022)

Zkušenosti se studiem, zkoušky, univerzitní profesori, výuka:

Studium: Upřímně je studium na této univerzitě trochu těžší, než jsem původně očekával. Mám hodně informací od mnoha místních studentů, kteří nedali jednotlivé předměty několikrát. Celkově univerzita není moc dobře připravená na zahraniční studenty. Očekávejte méně Erasmus studentů na této univerzitě. V mém případě nás bylo šest na celou Univerzitu. Na druhou stranu abych zde nemluvil jen o negativěch chci podotknout, že budete skutečně ohromeni zdejším kampusem. V okolí kampusu je velmi mnoho volnočasových aktivit. V kampusu se také nachází malé obchodní centru, sportovní areál, herna, restaurace, knihovna apod.

Zkoušky: Doporučuji se předem zeptat na průběh zkoušek, protože vám nikdo nic moc neřekne. Je zde trochu jiný přístup u zkoušek, než na který jsme zvyklí. V mém případě jsem to zjistil až v průběhu zkoušky. Na výběr totiž máte z každé otázky dvě možnosti. Vy si musíte vybrat jednu z nich a odpovědět.

Profesoři: Musím podotknout, že profesori jsou tady opravdu skvělí. Jejich intonace a vysvětlení učiva je opravdu znamenitá. S pochopením látky nebudete mít u většiny problém. S tímto aspektem také nastupuje i obtížnost předmětu.



Výuka: Normální předmět tady trvá časově okolo dvou hodin, takže zbytek dne máte více méně volno. Samozřejmě očekáváte, že tady všechny předměty budou v angličtině, ale není tomu tak. Osobně jsem měl jeden předmět, který byl zaznamenán jako anglický, ale byl v turečtině (na druhou stranu musím podotknout, že u tohoto předmětu nebyly potřeba slova). Jednalo se o předmět zahrnující práci s počítačem.

Zkušenosti s úrovní cizího jazyka: Ze začátku bych rád podotknul, že zdejší nemluví cizími jazyky. Jediným jazykem, kterým mluví, je turečtina. Bylo velmi těžké se ze začátku naučit základy. O to horší je někomu porozumět, co říká, takže bez překladáče nesmíte vyjít z domu. Očekával jsem, že nám univerzita ze začátku nabídne sama nějaké kurzy Turečtiny, ale bylo tomu naopak. Nespolupracovali skoro vůbec a museli jsme je o to prosit. Po dlouhých dvou měsících se rozhodli, že nám nějaké kurzy dají, **ale byl tady jeden problém!** Celý kurz byl v turečtině, naše učitelka neuměla ani slovo anglicky. Očekávali jsme upřímně něco víc. Například: Když jsme něčemu nerozuměli, samozřejmě nám to vysvětlili, ale v turečtině, takže jste byli více zmatení než na začátku. Většinu věci se stejně naučíte samostudiem.

Zkušenosti s ubytováním: Ubytování pro Erasmus studenty bylo kousek od Centra Manisy. Jedná se velmi lukrativní část, protože kousek máte prakticky všechno. Pár metrů od ubytování máte plovací bazén a fitness centrum. Já a moje přítelkyně jsme se rozhodli jít jinou cestou a zvolili jsme jít do soukromého bydlení, které bylo daleko příjemnější. Tuto příležitost jsme dostali přes Airbnb, kde nás majitel prvně ubytoval za velmi vysokou částku, ale po domluvě nám částku snížil. Prakticky jsme platili ty samé peníze, jako bychom byli ve školní ubytovně.

Finanční stránka výjezdu: Jedním z hlavních věcí, o co se tady v Turecku nemusíte bát, jsou peníze. Opravdu vše je tady za pár korun a s grantem a s pár penězi navíc nebudete mít sebemenší problém.

Erasmus Student Network, zajištěné akce/výlety/eventy ze strany univerzity: Celkově jsme měli za celou dobu asi pět eventu a vše bylo v okruhu 30 km a bylo to převážně v podobě sezení a povídání. Osobně jsem čekal něco více. Předpokládal jsem, že nás vezmou na nějaká historická místa. Jediné zážitky, co jsme měli, jsme si museli zorganizovat sami.

Tipy:

Tipy pro studium: Je velmi užitečné si ze začátku zjistit termíny průběžných testů, či ostatních malých testů (pokud nebudete třeba z důvodu nemoci ve škole, je nejlepší se zeptat učitele na průběh další výuky).

Následně bych jako taky poukázal na velké sportovní vyžití v okolí kampusu. Univerzita nabízí různé volnočasové aktivity v podobě ping-pongu, basketbalu, fotbalu, fitness centra



apod. Tyto prostory jsou zcela volně přístupné. V okolí je také přístup pro deskové hry, hraní stolního fotbalu, hry na PS4 apod.

Tipy bydlení: Doporučil bych vám jít do soukromého bydlení. Je to sice obtížnější cesta, ale za to svobodnější. Cenu bych si domluvil s majitelem ubytování. Pokud budete chtít jet na Erasmus jako pár, toto je velmi žádoucí, protože pokoje jsou rozděleny.

Nezbytné dokumenty: Toto bych co nejdříve řešil s univerzitou samotnou. Je nutné se zařídit turecké ID z důvodu, že Turecko není součástí evropské unie, a navíc zde budete déle než 3 měsíce. S tímto by vám měli pomoci (měli). Vyřídít si jí můžete online, Tato webová stránka pro vás může být velmi obtížná, neboť stránka v jednom kuse padá, takže se musíte opatřit železnou trpělivostí.

Cestujte, co to jde: Nespoléhejte na Univerzitu, která by toto měla zaopatřit. Víkendové výlety jsou zde velmi skvělou možností. V okolí Manisy je plno historických, tak kulturních míst. Ideální si stáhnout Mapy.cz, které vám ukážou skvělá skrytá místa v okolí. Nesmíte vynechat návštěvy Izmiru a dalších měst v okolí.

Zařídit si SIM kartu: První věcí, co musíte udělat, až přijedete do Turecka, je si zařídit SIM kartu. Osobně mám zkušenost s dvěma nejvíce známými značkami jako je Vodafone, TurkCell. **Nejlepší možností je si zařídit TurkCell:** je trochu dražší než ostatní značky, ale za to je rychlejší a jednou za čas má pro vás výhody.

Kulturní tip: Doporučoval bych nemluvit příliš o jídle, speciálně o tom druhu jídle, které vám nechutná. Turci jsou na toto hodně hákliví. A také o náboženství, v těchto oblastech se můžete dostat na tenký led.

Pokud přijedete do Turecka, první, co vás překvapí, je jejich národní hrdost (vlajky, podobizny Mustafy Kemala Atatürka). Turci jsou velmi hrdí na své předky a na vše, co dělají.

Naučte se základy turečtiny: Bez tohoto se totiž v Turecku neobejdete. Lidé zde moc cizí jazyky neovládají (ani mladí).

Nezapomenutelný zážitek: Určitě to byl první den v Turecku a určitá euforie, která pramenila z toho, že vše je tady hodně jiné. Příroda okolo je velmi nádherná a dechberoucí se západem slunce. Okouzlí vás také turecká pohostinnost.

Místa, která rozhodně musíte navštívit: Istanbul, Ankara, Izmir, Ephesus, Pamukkale, Aliğa, Çeşme a Antalya

Vzkaz studentům, kteří zvažují výjezd: Důkladně si prostudujte zájem zahraničních studentů o tuto Univerzitu. **Očekávejte menší počet zahraničních studentů.** Izmir je ideální pro svou lokalitu.

Na druhou stranu vás mile překvapí zdejší kampus, který je úžasný.

Pokud se rozhodnete jít na tuto univerzitu, případně máte nějaké otázky ohledně Turecka, mile rád vám je zodpovím.

Já se s tímto s vámi loučím a přeji hladký průběh s Erasmus pobytém. 😊



Fotografie:



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

MŠMT
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

MSMT
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

